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POLITIK.Ai .Ai sIJLiA-1 -.

Kiadja a in.-vásárhelyi függ 
ós 4B-as párt támogatásával 
a „SZÉKEI,YSÉQ-' lapkiadó- 

vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz 
hová u lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Észrevételek.
lla politikai életünk múltját és je­

lenét át tekintem, miután parlamenti 
kormány forma alatt éllink, azon kér­
dés merül fel előttem, mi hát tulaj­
donképp a parlamentárizinus s mik 
annak főbb alapelvei. — Erre felele­
tem röviden a következő:

A parlamenti kormányformának leg­
több kelléke, egyik alapelve, hogy a 
nép fünscg elve valósággá váljék, az 
életbe átmenjen. Egy második, meg 
kell, hogy adja az állampolgároknak, 
ezen mozgási szabadságot, mely tői 
megfosztották, a zsarnokság kiszorit- 
tasson és az ezek érdekében működő 
törvénykezés. Meg kell, hogy adja az 
állampolgárainak azon jogot, hogy ön­
magukat kormányozzák, sorsuk felett 
magok határozzanak. A parlamentnek 
joga kell, hogy legyen arra, miképp 
minisztereket emeljen és megbuktasson, 
vád aiá helyezhessen, adókat megsza­
vazzon, az állam külpolitikájánalv.irányt 
adjon, az ország pénz és véráldozatai 
tölött rendelkezzék ? Kérdem megfe­
lelt e a mi parlamentünk, a pavL.menti 
kormányforma ezen alapelveiuek ?

lla részrehajlatlanul Ítélünk, a fe­
lelet úgy határozottan: nem ! Ezek 
nélkül pedig a parlamentárizmus ér­
téke null fokra siilyed, nem egyéb, 
mint egy nagy hazugság.

A közelebbi időben merült fel azon 
örvendetes esemény, hogy parlamen­
tünknek egy tekintélyes része a leg­
nagyobb határozottsággal és kitartás­
sal lépett fel alkotmányos jogaink 
védelme és fejlesztésére, s mi volt 
erre a hatalmon lévők részéről a fe­
lelet ? A legnagyobb brutalitás, mit a 
parlamentárizmus története felmutathat: 
a kx Dániel és a parlament tanács 
termében darabontok elhelyezése. Itt 
engedjenek meg egy rövid kitérést.

líoscveltnck, az amerikai egyesült 
államok elnökének közelebb megjelent 
munkájában olvastam ezen mondatot:

„A politikának legelső evangéliuma a 
becsületesség! “

Itt náliuuk ez alkalommal lábbal 
lett tiporva ezen evangélium, lábbal 
tiporva a politikai morál. Ezután kö­
vetkezett a ház feloszlatása és uj vá­
lasztás elrendelése azzal, hogy a hely­
zet felett „Ítéljen a nemzet“.

A nemzet úgy a politikát irány, 
mint a vezető férfiak felett kérlelhe­
tetlenül Ítélkezett. S ha a történteket 
figyelemmel kísérjük, mi a nemzet 
ítéletének eredménye ? Megdöbbentő, 
csaknem hihetetlen: számba sem vé­
tetik, elhangzott, mint a pusztába kiál­
tott szó!

ilyetén körülmények között azon 
kérdésre: mi lesz a jövő, felelni ne­
héz volna. Csak találgatások előtt ál­
lunk. Lehetséges, mint már rebesgetik 
is, hogy a parlament újból feloszlat­
ta! ván, azon hitben, hogy a nemzet 
meghajlik, megtörik, uj választás ren­
deltetik el.

Pedig biztosak lehetnek, hogy ezen 
második választásnál a nemzet ítélete 
még kérlelhetetlenebb és erősebb lesz, 
mint az elsőnél volt. És akkor nincs 
kizárva, hegy, — a mi nemzetünk 
Ítéletében már többször előfordult, - 
elé áll a „sic volo, sic jubeo, stat pro 
ratiouc voluntas“, magyarul: „így 
akarom, így parancsolom, törvény 
helyett áll az akaratom.“

Azonban ettől sem fogunk megijedni 1 
Kiállott a nemzet nagyobb megpróbál­
tatásokat is. Mint Apponyi mondotta 
közelebbről : „Csüggedésre semmi ok“. 
Scnirni kétség az iránt, hogy vannak 
a helyzetnek nehézségei, de ezekkel 
szemben megtalálom a vigaszt külö­
nösen két körülményben. Egyik az, 
hogy a nemzet erejének öntudatára 
ébredt. A másik, hogy a gondviselés 
ezen válságos időkben vezérlét fiákkal 
.áldotta meg e nemzetet, kik küzdel­
meiben bölcsességgel, önzetlen hazafias­
sággal, fáradhatatlansággal vezették, s 
hiszem, hogy politikai bölcs belátásuk 
ügyünket győzelemre fogja juttatni!

I A nemzet háláját érdemelték ki 
Kossuth, Apponyi és Andrássy Gyula.

Angolországban hasonló viszonyok 
között ezrek részvétele mellett tarta­
nának mentinget az alkotmány védel­
mére. Nálunk a múltban a megyék 
voltak az alkotmány védbástyái, ma 
azonban ezek — fájdalom — közigaz­
gatási szervekké sülyedtek.

Egy táblabiró.

Az állami tisztviselők hitelviszonyai­
nak rendezése.

ii.
Ilyen stádiumban lévén ez az ügy, szük­

ségesnek mutatkozik néhány kérdés tisztá­
zása. Ha ugyanis a debreceni tisztviselői 
kör indítványában kifejtett eszme testet 
öltene és az állam tényleg hajlandó volna 
eladósodott tisztviselőin a már ismertetett 
módon segíteni, a kölcsön folyósítása előtt 
mindenesetre legelső feladat volna a köl- 
c-öu igénybe vevő tisztviselők adósságainak 
pontos megállapítása. Az a kérdés tehát, 
hogy ki volna hivatva erre és miként volna 
elérhető az, hogy a tisztviselők az enge­
délyezett fizetési előlegokot csakugyan adós­
sá: aik törlesztésére fordítsák. Olyan fon­
tos kérdés ez, hogy ezzel az eszme meg­
valósulása érdekében már most foglalkozni 
kell annyival is inkább, mert nagyrészt en­
nek a kérdésnek helyes megoldásától függ 
a kitűzött cél elérése.

Az állami hivatalokat adósságok megálla­
pításával terhelni nem igen lehetne, a kér­
dés tehát akként volna megoldható, liogy 
a tisztviselők adósságainak rendezéséről 
szóló törvényben kimondatnék, hogy min­
den megye központján tisztviselői kör állí­
tandó föl.

Ennek a körnek aztán tagja lenne a 
megye területén lakó valamennyi állami 
tisztviselő. A körök szervezése nehézségbe 
nem ütköznék, mert az állami tisztviselők 
országos egyesületének nagyobb központok­
ban most is van vidéki köre, ezek tehát 
továbbra is működhetnének.

lla már most ilyen módon kivihető volna 
az, hogy az összes állami tisztviselők az 
állomásuk területén levő valamelyik kör­
nek a tagjai lennének, a felvetett kérdés 
első része könnyen meg volna oldható úgy, 
hogy a a tisztviselői körök állapítanák meg 
a kebelükbe tartozó s kölcsönért folyamodó 
ti s'/tviselők a dós-ágai t.

Bevásárlási u t a m b ó 1 h a z a é r k e z v e,
tudatom a t. közönséggel, hogy az idei saísoii újdonságai: női
diszitett és disziteilen kalapok, rukakelmék, blúz selymek, 
dalain, baitizt, eíamien sib. k ü l ö n fege n ;> e g e k

űzi er s gáti jogost kér BOOSÁNOZY

megérkeztek.
MÁRTON [Papp palota). (<i7.)
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A kérdés másik résve ez alapon szintén 
megvolna odliató akként, hogy az engt - 
délyezett fizetési előleg nem a köles ön-vevő 
tisztviselő kezeihez, hanem az illetékes 
tisztviselői kör vezetőségének utaltatnék ki 
és az adósságok kifizetését maga a veze­
tőség eszközölné, az esetleges maradványt 
pedig kiadná a kölcsönvevő tisztviselőnek. 
Igaz ugyan, hogy a tisztviselői körök teen­
dői megszaporodnának, de hiszem, hogy 
ennek ellenére is hajlandók volnának a 
tisztviselők érdekeit ilyen módon is elő­
mozdítani.

Az állami tisztviselők vidéki körének 
rendes tagsági dija egy-két korona, ezt a/, 
üiszeget tehát mindenki megfizethetné a 
nélkül, hogy költségvetésében zavar idéz­
tetnék elő.

E köröknek most is az az cg) ik célja, 
hogy a tagsági dijak bizony os százalékát 
segély-alap létesítésére fordittáu, ebbői az 
alapból a betegség, vagy egyéb szeren­
csétlenség által sajtolt tisztviselőket és ezek 
családtagjait segélyben részesítik.

Mennyivel inkább el volna érhető ez a 
humánus cél akkor, ha az összes adatni 
tisztviselők tagjai lennének valamelyik tiszt­
viselői körnek. A pár koronányi tagsági 
dijakból is hatalmas alapok létesülnének, 
melyekből a segélyezés a mostaninál sokkai 
nagyobb mérvben volna eszközölhető es a 
tisztviselők erkölcsi és an) ági érdekei más 
irányban is támogatást nyerhetnének. Nem­
csak célszerűségi, hanem humánus szem­
pontok is szólnak tehát a mellett, hogy az 
állami tisztviselők a törvény rendelkezésé­
nél fogva tagjai legyenek a tisztviselői kö­
röknek.

A tisztviselők adósságainak ilyen módon 
való rendezésénél, még csak az a kérdés 
merülhet fel, hogy a kölcsön vevő tisztviselő 
önérzetét nem sertené-e az, hogy a köl­
csön összeg nem az 6 kezeihez fizette­
tik ki.

Ezzel a kérdéssel bővebben foglalkozni 
felesleges, mert az adósságuknak a hitel­
intézetek által eszközölt con ver látásánál 
szintén az a gyakorlat, hogy a megszavazott 
kölcsönből az egyes hitelezőket maga az 
intézet elégíti ki.

Ezek volnának nagyjából azok az eszmék, 
a melyeknek íig) elembe veieiuvel a tiszt­
viselők adósságainak rendezését keresztül 
lehetne vinni.

Szükségtelen annak a fejtegetése, hogy 
ez a rendezés a lehető legsürgősebben volna 
eszköziendő, mert habar az lVU-i évi I ső 
törvénycikk az állami tisztviselők fizetései 
felemelte is, ez a fizetés emeles nem ele­
gendő arra, hogy a tisztviselők e javadal­
mazás alapján adósságaiktól megszabadul­
hatnának.

Az ellenzék a tiszt­
viselőkért

Az ellenzék győzelme, mely diadalom 
mámorba ringaija az egész nemzetet, biz­
tató melegséggel tölti el azt a szerencsét­
len állami tisztviselői kait is, a mely 
harminc év éta küzd, reménykedik — de 
lépten-uyomen csalódottan slagnál. Mert az 
eltelt, jobban mondva átrobotolt 30 év, 
egy szerencsétlen átmenőinek lolytatása 
volt; egy látszólagos uj kezdetnek volt

abban hagyása, a hatalomnak non Kúráimmá 
volt az, mely odajutatta rendszertelensé­
gével ezeket a fehér rabszolgákat, hogy 
ma nyakig úsznak az adósságban és hogy 
ennek révén gyermekeikből a társadalom­
nak éppen ez az intelligens osztálya ter­
meli túl a proletáriátust.

Harminc óv előtt még ’ kötéllel kellett 
fogni az állami tisztviselőket és akadt is 
hurokra a szükséges numerus.

Szépek és kecsegtetőek voltak az Ígé­
retek, de azokból ugyan semmit sem vál­
tottak be, pedig hej a közintézményeknek 
nagy gépezetében csak ők a motorikus 
eleinek.

Ezt mindenki igen jól tudja és jól oső 
volt az érzés az ellenzék részéről a közel­
múlt időkben is hallani, hogy védelmére és 
támogatására állottba oknak az állami tiszt­
viselőknek, a kik csak még néht'-uy óv 
előtt is osztrák beamier számba jöttek a 
4ti-as érzelmű tekintetes földbirtokos ur 
szemében.

Ma másképpen áll a jdoiog. Ma már 
mindenkinek a fia, testvére rokona állami 
tisztviselő és ina már mindenki tudja azt 
is, hogy ama démoni nyomás aíól vala­
melyes titkos jobb szellem felszabadította 
őket, hogy ők ma-holnap nem lesznek immár 
rabszolgák.

A nemzet többsége ma ott ált eme el­
nyomott fiuk, testvérek és rokonok mellett, 
viszout ezek is merik vallani azt a politi­
kát, a melyet az anyatejjel beszivtak és 
eddig csak sziveikbe zárlak. Merik vallani 
az igazi nemzeti po itikát, mert a rabigás 
30 év láncait letépte a nemzet kitörő 
géniusza és odaállította ezeket a meg­
felelni! tés nyűge alatt szenvedő napszámo­
sokat az eio az urna eié, a hol kínos fel­
tűnést keltett■' a „nemI*

Semmi aggodalom, csak egy kis elszánt­
ság és az utóbbi időkben megnyilatkozni 
merészeit nyomor kellett és meg volt a 
bátorság rálépni az egyenesség sajkájára, 
mely ei volt zarva az eidit, mint a meuyor- 
szag a rémuralom fejei előtt vala. A zátony 
nem von tehat már akadály. Tavasz leho 
költözött ezután a szivekbe és leikekbe, 
mert a zöidszemü zsarnok had megtört a 
nemzet akarata előtt. Akár futni készen 
áilana, ámuc a Kálvária járás rá vau 
merve. Most járja és szinte szánalommal 
nézi a jobb erzesü ember ellenségének eme 
kínos szenvedését.

A mig a politikai sötétségben feltűnik 
az áidásthozó nap, addig csak a régi szor­
galommal, a régi ügyszeretettel és lelkese­
déssel, de tisztullabb önérzettel működni. 
Az ellenzők diadalra jutott; van neki szive 
hogy testvéreit odaöieije.

Felhívás a polgártársakhoz.
Az 1906 évre érvényes választók 

névlajslromát most állítja össze a 
kiküldött bizottság, felhívjuk polgár­
társaink figyelmét, szíveskedjenek meg­
jelenni a bizottság előtt, a mely a 
városháza közgyűlési termébe működik 
és utánna nézni, hogy vájjon nem 
hagyattak-e ki, mert már is panaszo­
kat hallunk, hogy egyes polgárokat 
kihagynak a listából és igy ezek poli 
tikai jogoktól el üttetnek.

A kinek az összeírás ellen panasza 
van, az jelentkezzék a pártvezetőség­
nél, a mely szívesen ad kellő utasí­
tást és jogos panaszokat elintéz.

Mftros-Vás.trhvly, l>Of. április 3.

— Ä választó polgárok
figyelemébe. Kötelességünknek tart­
juk figyelmeztetni a választó polgáro­
kat arra, hogy Remeteszeg község, 
melyet közigazgatásilag városunkhoz 
kapcsoltak, politikailag tulajdonképpen 
a megyéhez tartozik, vagyis a szava­
zók a megye területen gyakorolhatják 
szavazó jogukat.

— Esküdtszék! iórgyalss. Es-
küdtszlkiink előtt ma fárg) altatott, a lapunk­
ban .Egy hazaáruló körjegyző* címen 
megjelent cikkből keletkezett sajtópör. A 
cikkért Moidován János babahalmi kör­
jegyző becsületsértés címen vádat emelt 
l’etri Zsignioud mint cikkíró ellen, llótk 

[ Károly pedig szintén a Moidován János 
í által válaszképpen a ..Székely Lapok“-bau 

megjelent cikkében érezvén sértve magát 
becsületsértés és rágalmazás címen pert 
indított. Ezt a két ügyet tárgyalta ma az 
esküdtszék, melynek elnöke Bódé Sándor 
kir. törvényszéki elnök és szavazó bírák 
Váry László óa Bella Ede törvényszéki bírók. 
A Moidován képviselője dr. Bodo'la Ferenc, 
mig a Putri Zűgmond és Both Károlyó dr. 
Sárkány Miklós.

Az esküdtszék a következőleg sorsolta, 
tolt ki: Szörtsey Gyula, Szilágyi Domokos, 
Szekeres János, Száruké Endre, Mészáros 
Dénes, Kelemen Ádám, Hints Károly, 
Zilahi Sándor, Szőnyi István, Dvorak 
Albert, Kovács Pál. Martky György Pót­
esküdtek: Szegedy Gábor és Jovián Jinos.

Az esküdtszék megalakulta után meg­
kezdődött a bizony itási eljárás, melynek 
során elnök kérdésé, e Moidován azt állítja, 
hogy ő csak a Rúth Károly bosszantására 
mondta, hogy ő a fizetését, mint jegyző az 
osztráktól kapja. Persze azért azt mondja, 
hogy jó hazafi, sőt azt azzal is hajlandó bizo­
nyítani, hogy ő jól táncolja a magyar 
csárdást.

Persze ezt Both Károly ós Putri Zsig- 
mond nem volt hajlandó eléggé hitelesnek 
elfogadni s kihalgattak 5 tanul,, melyekből 
három, névszerint Sámuel Miklós és Szőcs 
János körjegyzők, valamint Steinfeld Far­
kas keresni áros külön-klilnn egy-egy mosót 
mondtak el, gondosan takargatva és kerül­
getve a Moidován körjegyző azon kinyilat­
koztatását, hogy őt az osztrák fizeti, sótők 
is hajlandóknak nyilatkoztak megerősíteni 
a Moidován hazafiasságát a csárdás tánco­
lása nyomán, A hallgatóságra azt a benyo­
mást tette a fenn ti három tanú vallomása, 
hogy ők bizony egy kicsit össze beszéltek, 
de a leckét nem jól tanulták meg s ennek 
folytán hárman háromfelé beszéltek s azt 
is csak úgy kellett kihúzni belőlük. Szóval 
nem bíztak a tanuk ogy csep regényírást 
hajlammal sem, mert a mint mondták, sze­
rették volna színezni, de nem Itolták s 
emiatt csak a „nem emlékszem, volt a vá­
lasz a szembesítésnél.
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A másik két tanú Bányai Károly és 
Fekete József aztán bebizonyították, hogy 
a körjegyző ur b'zony magyar faló,

A bizonyítási eljárás után a tárgyalást 
délutánra halasztották ítélet csak a késő 
délutánra várható, molyét holnapi számunk­
ban közlünk.

— Tiszti értekezlet. A megyei, 
körjegyzők és szolgabirák ma d. o. értekez­
letet tartottak az alispán elnöklete alatt 
melynek célja, a körjegyzőségek átalakí­
tása, illetőleg újak szervezése. E célra 
ugyanis a miniszter 4800 kor. küldött, a 
melyet úgy használnak fel, hogy mozőpago- 
csából nagy község lesz, és a magyarré- 
gont és boroctclki jegyzősőgok A k úté vág­
ják és kút újabbat alakítanak belőle.

— „Szirmok“. A „Clotild* árvaház 
által kibocsájiaudó emlékkönyv egy igen 
értékes festménynyel gazdagodott. A fővéd­
nökéé, Clotild főhercegnő egy saját kezű­
leg készített festményt küldött a könyv 
számára ezen aláírással „Fiumei kertünk 
részlete.“ A könyvet már eddig is erdélyi 
társadalmunk legkitűnőbb szellemi emberei 
gazdagították munkájokkai, és bizton hisz­
ünk, hogy az elnöknó állal kibocsájtott 
íelhivásnak meglesz az eredménye és egy 
minden tekintetben élvezetes, gazdag tar­
talmú könyvet fog nekünk ajándékozni o 
mondat: „Viribus uuitis“. Fel tehát mun­
kára és vegyünk részt az árvák fel segélye­
zésében a szellem fegyvereivel.

—• Honvéd önáteníeaemk. A 
marosvásaihelyi 22 ik hunvéd gyalogezred­
nek a kolozsvári kerületi iskolába lel- 
vezényelt 5 öukentése közül csuk 1 maradt: 
V a s s Tamás. A többit időközben részint 
felülvizsgálaton eibocsajtoiták, részint, mint 
lapunk volt felelős szerkesztőjét: JS z e u u u r 
József ügjvedjeiültct is, póuartalékba he­
lyezték. Am azért a kerületi parancsnokság 
gondoskodott roia, hogy honvéd ozrediink 
önkéntesek nélkül ne maradjon. A többi 
erdélyi ezredeknél fölös szambán levőn 
közül beosztotta a 22-ik ezredhez: 
Bokor Donos, Imre Samuel, Beter 
József, Valics József, Fekete József, 
Tímár Ferenc, Kádár Janos, b z t o j í. a 
Emáuuöl, Imre bander, U r d e a A dras 
os Gondos Sándor egyevi Onkeutesokot, 
a kik o hó 1-en városunkba mog is érkez­
tek. A jó magyar fiukat szívesen üdvözöl­
jük körünkben.

— A függetlenségi pari meg­
alakulása üíShfaiuti. Az o.ahtatvi 
koriilel lüggetlenségi es 48-as partja u nó 
- d-án Uiahfamn megalakult s Zombory 
Ktchard voil kepviseiojeiö.l indítványára 
ínogvatasztuiiák Uiszentukku Kossuth Fe­
rencet egyhangú le.ko. odessel. Elnökük 
lőttek : Botor Ambrus Ignác, Elekes Albert, 
Bonodéit Dávid; jegyzék: ilozo János 
Fazekas József. Az alakuiu gy iiiós távirat­
ban üdvözölte Kossuth Ferencet ts zppvnyi 
Albert grófot.

— kir>cseiuek -yj-
része vegro vulahára hozzátuheló fesz. 
Alig f. jezttk be a kisküküllóvl igyi Döfj i- 
érdukü vasút rótórad-parajdi részének 
közigazgatási beji.ráiát, már is a vállal­
kozók ellepték a vicéket. E vasút tan ' 
hivatva hozzáférhetővé tenni a parajdi es j 
a/.ovátai szabiul „sóbegyek- kimeritiielotlen | 
kincsét; a szót at,-i Medvc-ta, at, moiy a j 
világon váratlanul fül lefelé melegedő : 
tömény-tust izét el i s cidekuszvruzla gyy- j

nyörli vidékével; a szovátai „Sókárpátokat“,
mely szintén páratlanul áll, mint természeti 
csoda és mint látvány is, sőt az ügy neve- 
zott Sóvidék dús erdőségeinek okszerű ki­
baszó álá ál is lehetővé teszi. Egyik angol 
cég nagyszabású szódagyárat akar már 
létesíteni e vidéken s e végből már is 
lépéseket tett a pénzügyminiszternél évi 
negyedmillió mm. konyhasónak olcsó árbani 
engedélyezése iránt. A közbirtokosság 
aedesit-trachit bányáját pedig egy vállal­
kozó 25 évre bérbe vette.
- Kereskedői bankett Szomba­

ton, e hó 1-én este volt a központi szálló­
ban a kereskedők bankettje, illusztris társa­
ság gyűlt egybe, hogy ünnepelje a keres­
kedői kör elnökét: dr. Sebess Dénesi, ki­
nek a tiszteletére rendeztek a bankettet is. 
K-pviselve volt az ügyvédi és bírói kar is. 
Több felköszöniő hangzott el a jó mulatság 
során, mely késő éjjeli órákig tartott.

— Öngyilkos ember. Lukács Mi­
hály kaáli lakos tegnap d. o. i.em tudni 
nu óiból, a háza padlására felakasztotta 
magát.
- Hypnos köszönet. A sze­

gény tanulókat segély zó egyesület a „Ér­
ce yi Kér. és Hit. Bank“ igazgatóságának 
az egyesület céljaira tolt- 20 kor. szives 
adományért ezúton is hálás köszönetét 
nyilvánítja. Maros-Vásárhely, ápr. 1 dr. 
fenyvest Soma elnök, Szentgyörgyi Dénes 
titkár.

— Tanuló feleétaíik, tisztességes 
házból Fogolyén Bogdán divatüzletébe.

(70.) 6-0.
Keresek egy 2—3 középosztályt 

végzett 15-16 éves fiút, a kinek kedve 
van egy nagyobb uradalomba szolgálni és 
tapasztalatot szerezni. Cint a kiadó hiva- 
taiba. _ 3-10.

— Hal a jó bér 1 Hol? Hát Uof- 
man Károly bemérésében, hol a tavalyi 
szüret legjobb rizíing borát ma ütötték 
csapra. A ki nem hiszi, az kostoija meg. 
Az bizonyos, hogy nem bánja meg és foly­
tatását kívánja,

TELEFON JELENTES.
ü. u, l óra.

Az ország pénzét elsikkasztok.

Pitrcich tegnap reggel a fővárosba 
érkezett és már 9 órakor kihallga­
tásra ment a királyhoz, mely audencia 
1 óra hosszat tartott, Pitreieh innen 
a pénzügyminisztériumba ment, hol 
sokáig tanácskozott Lukácscsal, majd 
d. u. a Lukács lakásán értekeztek 
benhatóbbaii Pitreieh Lukács és Tisza. 
Ls most már tisztán lehet látni, hogy 
a 450 milliós hadipénzből, mennyit 
vettek fel előre és költöttek el.

Andrássy a királynál.

Andrássy ma d. e. 10 órakor ki­
hallgatáson volt a királynál. A kihall­
gatásról egyenesen a vezérlő bizottság 
ülésére ment, mely éppen akkor folyt 
Kossuth elnöklete alatt. A királytól 
vitt izenetet Andrássy és ő hajlandó

rsfííiií!

Di-eb-Ä .r
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'***'» Dia

elvállalni a kabinetet azon az uj ala­
pon, melyet a király is akar, hogy 
t. i. a vezényszót 2 évig kapcsolják 
ki. A vezérlő bizottság nem határozott 
s az ülés még folyik. Ha Andrássy 
nem vállalhat kabinetet, politikai kö­
rükben egész bizonyosra veszik, hogy 
Lukács akkor e hét végéig megbíza­
tást nyer a kabinet alakítással.

Pártok értekezlete.

Az összes ellenzéki pártok ma d. u. 
kiilön-kiilön értekezletet tartanak. A 
függetlenségi párt a feliratot és a vál­
ság megoldását fogja tárgyalni.

Tanácskozás.

A tegnap este Széli, Andrássy és 
Kossuth sokáig tanácskoztak a nem­
zeti kaszinóban.

Belépés a függ. pártba.

Nenilaha Gyula kassai kir. it. táb­
lai biró levélben jelentette be Kos­
suthnak a függetlenségi pártba való 
belépését.

Benickyné meghalt.

Budapest főispáujának hírneves iról 
neje, Benickyné Bajza Lenke az éj­
jel meghalt.

Kilépés a szabadelvű pártból.

Gróf Csekonics Gyula kilépett a 
szabadelvű pártból.

A király elutazása.

A király szerdán valószínűleg Becsbe 
utazik.

FelelAe sam-kesatő.
T>r. Erőss Józser.

Uj kávéház és étterem.
Igen tisztelt vendégeimnek és a n. é. 

közönségnek tudomására hozom, hogy a 
régi jóhiril Leiztcr-fóle vendéglőt a mai 
napon átvettem és azt továbbra is

kávéház és étterem
ebnen tovább vezetem.

Célom az, hogy e vendéglő régi jó hír­
nevet visszaállítsam s a közönségnek kelle­
mes szórakozó helyévé tegyem, miként ez 
a múltban is volt. E célból kitűnő konyhát 
állítottam be.

Elfogadok aboneuseket úgy vendéglőm­
ben, mint házhoz való elhordásra.

Kitűnő italokról is gondoskodtam. Naponta 
friss kőbányai sör.

Kérve a t. közönség pártfogását
vagyok kész szolgálattal

Ausspitz Samu
(őö.) a .Vadászkürt* volt bérlője.
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Férfi öltönyök
12 koronától kezdve —

— ?0 koronáig terjedő
árakban (utóbbiak a legfinomabb 

angol szövetekből) úgyszintén

_ . . . . . . . . .  és
gyermek ruhák 

finden kivitelben kaphatók 
SCHULHENRIK 

kész férfi-, fiú, gyermek- 
ruha é? női felöltök

áruházában
(4—12.) 82.

□

Valódi ementáli fél emen- ? 

táli, Roquefort, Kincsem, C 
£ Romodour, Imperial $ P

s a j t o If.

Friss székely túró.
Sardinia, Rák, Pisztráng, 

Angolna, kelettengeri hering, 
Oroszhal, Caviár és korona 

Sardinia.
Libamáj-, fácán,- és szalonka

pástétomok.

P e t r á s G. utódai
Vasváry és fialász

fűszer üzlet, b: u.
(laponta friss teá vá].

Oréher féle palackozott sir 17 kr.
Frissen töltött ásványvizek. 

Teleíon ?2 szám.

Friss töltésű élőpatakig bor­
széki, Maliid és köszöni viz 

ípöaro
1 literr-s üvegben

(üveg nélkiii) 26 fillér.

Petri Zs igmond es társánál
23—0. (30.)

a:
Van Szerencsem a t. közönség b. tudo­

mására hoz! i. miszerint EGY EGESZEN 
\ UJ NAGY

buíorszáüiío kocsit
□
B

KERESEK
Agrár takarékpénztári részvényt és egy 
használt pénzszekrónyt. Cím a kiadé- 

2—3. hivatalban. (89)

Ü>3Ü BCiBnBllWmU

IImm

Mindennap friss, egész széles 
sertés szalonna és háj Saját 

hizlalás.
KAPHA TÓ

líéthy ,Jémosnál
(90.) Kossuth Lajos utca

Van szerencsém a n. ó. hölgyközönséget 
értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14 
. . ------------ — ggfj.ni alatt —

női kalap
üzletet íj y i tot t am.
Kalapok átalakítását és gyaszkaLpok el­

készítését is elvállalom,
tisztelettel

Fai-kas Kata.
14—U. (62.)

szereztem be, miáltal azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy a költözködő közön­
ség, legmesszebb menő igényeinek megfe­
lelhessek ; ismételten kiemelem, hogy butor- 

I szállító kocsim TELJESEN UJ ÉS ÍGY

FÉREGMENTES.
Elvállalok álköltözteéseket úgy butor- 

koesiu, mint társzekeren, helyben és vi­
dékre, valamint távolabb eső helyekre VAS­
ÚTON ÁTRAK iS NÉLKÜL legmérsékel­
tebb árak mellett.

Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, 
úgyszintén minden megrendelésnek legpon­
tosabb kivitelt biztosítok.

A bejegyzések szállítási irodámban 
Széchenyi-tér 60 sz, eszközöltetnek

Sámson S.
64. (10 30.) szállító.

Van Szerencsem értesíteni a n. é. kö-
Van szerencsém a n. é. közönség b. zönséget, hogy a régi jóhirnévről 

figyelmébe ajánlani, hogy a
J SB»
tUL *3

'asa^8?‘

ismert

„Vadászkiirí“
: szállodámat folyó hó 14-étől újra saját 
j kezelésem alá vettem és azt régi szo-

árakat a mai nap következőleg szállítot­
tam le : a nem úsztatottakat: I rendű fiatal 
vágott bükkfának .
mmázsája 12 col hosszú 90 krajcár, j kásáinkhoz híven ragaszkodva fogom

„ 10 „ „
Egy köbméter vágatlan 3 írt 20 ki­
iktat száraz vágott csercía i
1 mmázsa 12 col hosszú 80 krajcár. 1
M ,, 10 „ ,, 85 ,, I
Egy köbméter vágatlan 2 fit 50 kr.

Fenti árak házhoz szállítva értendők
METERMÁZSA TÜZ1LÉC 65 KRAJCÁR. ]
Továbbá bátorkodom az építész urak b. 

figyelmébe ajánlani, hogy március 1-tül 
kezdve úgy oltott, mint nem oltott meszel 
a köt étkező árakban árusítok : 1 köbméter 
oltott mész építő helyre szállítva 7 forint.
1 mm. nem oltott mész raktáron átvéve 
1 frt. 30 kr, egész kocsi rakománynál en­
gedmény.

Tiszteletié!
Idrnrnr Adolf.

(39.)

I vezetni úgy, hogy tisztelt vendégeim 
I pártolását, mint a múltban, a jövőben . 

*"’wVv's is kiérdemeljen. v-W-vz 5 
Jutányos árak mellett elfogadok bár 
mikor úgy belső, mint külső koszto- r 

sokat. Naponta

frissen csapolt sört
«-W*** szolgálok fel.

A midőn pedig pedig konyhám és 
kitűnő italaim jóságára a legnagyobb 
súlyt fektetem, ajánlom magam a nagy- j 
érdemit közönség szives pártfogásába, 

itöri Simon
vendéglős és szálloda tulajdonos. .

(64.) 12—0.

A női szépség fentanábára es ápolására 
legjobb legkellemesebb

SZÉPITÖSZER 
az ibolya-ereme

Teljesen ártalmatlan : sem higanyt, 
sem almot nem tartalmas. A szeplöt, 
májjoltot, pattanásokat rövid hasz­
nálat után elmulasztja, ÜDÍTI, FE­
HÉRÍTI, bársonysimává teszi a bőrt, igen 
jo szór a KÉZBŐR FIN O ál I T Á S Á R A.
EEE Miután nem zsíros,:==:
nappal is használható. Nagy tégely 80 

i^V* fillér, kis tégely 60 fillér,
Hozzávaló kiváló finom

iboíya-kreme-szappan
70 f illér.

p U D e R
; (fehér-, rózsa- ős erem színekben) g§^» 

őO f illér, nagy doboz 1 korona. 
KAPHATÓK EGYEDÜL: 

Murosi-Viisiínhelj t, az 
„AliAJSY SZARVA**' 

cimü gyógyszertárban, Plébánia-templom 
ÜJVvj mellett. t>Ve)
(49.)

Nvotnstott Adj Árpát! könyvnyomdájában M»ro*.yá«á,helyt.

V V


